

**WYJAŚNIENIE TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA**

Dot. postępowania: „**Budowa obwodnicy Więcborka**” - **opracowanie dokumentacji projektowej**.

Na podstawie art. 135 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz.U. z 2023 r. poz. 1605 z późn. zm.), w odpowiedzi na wniosek o wyjaśnienie treści Specyfikacji Warunków Zamówienia, Zamawiający udziela następujących wyjaśnień:

**Pytanie 5.** Szanowni Państwo, w prawie budowlanym nie występuje taka funkcja jak Główny projektant. Jest ona zwyczajowo ustalona i funkcjonuje niejako umownie podczas prac projektowych. Zatem zwracamy się z prośbą o zmianę wymagań w stosunku do projektanta drogowego i dopuszczenie wykazania doświadczenia zdobytego jako projektant branży drogowej.

**Odpowiedź:**

**Zamawiający wyjaśnia, iż pod pojęciem Głównego projektanta branży drogowej rozumie osobę posiadającą uprawnienia, o których mowa w art. 15a ust. 9 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. – Prawo budowlane (t.j. Dz.U. z 2023 r. poz. 682). Wobec tego Zamawiający dopuszcza doświadczenie zdobyte jako projektant branży drogowej.**

**Pytanie 6.** Prosimy o informację, czy projekt obwodu drogowego również należy uwzględnić w ofercie. W Szczegółowym OPZ nie ma informacji o wymaganiach, a widnieje na udostępnionej dokumentacji (m.in. plan orientacyjny).

**Odpowiedź:**

**Zamawiający potwierdza, że w ofercie na wykonanie Zamówienia należy uwzględnić wykonanie projektu obwodu drogowego.**

**Pytanie 7.** Zwracamy się o wykreślenie z zakresu projektu tymczasowej organizacji ruchu. Z doświadczenia wiemy, że projekty są na etapie budowy bezużyteczne dla Wykonawcy robót i musi ponownie przygotowywać we własnym zakresie.

**Odpowiedź:**

**Zamawiający nie wyraża zgody na wykreślenie z zakresu projektu wykonania tymczasowej organizacji ruchu wraz z uzyskaniem zatwierdzenia.**

**Pytanie 8.** Prosimy o potwierdzenie, że po uzyskaniu decyzji ZRID, Biuro Projektowe powinno wyznaczyć w terenie linie rozgraniczające teren inwestycji na gruncie. Należy wziąć pod uwagę, że do czasu rozpoczęcia robót pręty geodezyjne będą najprawdopodobniej uszkodzone.

**Odpowiedź:**

Zamawiający potwierdza obowiązek zapisany w OPZ Rozdział III ust. 1 pkt 19):

*„Wyznaczenie na gruncie linii rozgraniczającej teren inwestycji. Należy oznaczyć wszystkie wierzchołki docelowej linii rozgraniczającej, w tym istniejącego pasa drogowego w przypadku braku potrzeby jego poszerzenia. Punkty graniczne należy oznaczyć prętami geodezyjnymi. Wykonać dokumentację fotograficzną oraz wskazać współrzędne dla każdego wyznaczonego w terenie punktu”*

Zamawiający dopuszcza wykonanie powyższych czynności przed uzyskaniem decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej.

**Pytanie 9.** Z uwag na składanie ofert zaraz po okresie świątecznym, zwracamy się z prośbą o przedłużenie terminu do 10.05.2024 r.

**Odpowiedź:**

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę terminu składania ofert do dn. 10.05.2024 r.

Termin składania i otwarcia ofert **ulega zmianie**, aktualny termin: **10.05.2024 r.**

godz. 09:45 – składanie ofert,

godz. 10:00 – otwarcie ofert.

Niniejsze pismo stanowi integralną część :

- 1) Specyfikacji Warunków Zamówienia dot. powyższego zamówienia;
- 2) Ogłoszenia o zamówieniu

Sporządził:

Maciej Sarnowski – Specjalista Wydziału Zamówień Publicznych

tel.: 52 37 05 717

email: [m.sarnowski@zdw-bydgoszcz.pl](mailto:m.sarnowski@zdw-bydgoszcz.pl)